

本文未使用任何版權材料
具體章節的摘要和解釋來自聖經，
它們是公共領域的宗教文本。
免費複製和分發：傳播資訊
(Peter Lok) 駱沅祺

lokpeter@outlook.com

Bibleao.com

(繁體) 我日用糧 2024 03.16

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

與神交流的得著

在《列王紀上》第 10 章中，以色列的國王所羅門得到了神的賜福，並且在世界各地的君王和王后中享有盛譽。一位叫示巴女王的衣索比亞女王聞名所羅門的智慧和榮耀，前來朝拜他，帶來了大量的禮物。所羅門也向她展示了他的榮耀，並回贈了她禮物。

此外，本章還介紹了所羅門的財富和權力。他的王座上有象牙製成的扶手，他的杯和盤子都是金製的，他的船隻和軍隊也是無數的。所羅門每年都會得到大量黃金和珍寶，他的智慧也成為了一個傳說。但有智慧在所羅門，卻不能照著智慧去行；只有被聖靈所掌管的人，才能行出智慧，甘心「積攢財寶在天上；天上沒有蟲子咬，不能鏽壞，也沒有賊挖窟窿來偷」(太六 20)。

「所羅門王的財寶與智慧勝過天下的列王」(23 節)，也知道自己的結局，所以說「我轉想我在日光之下所勞碌的一切工作，心便絕望。因為人用智慧、知識、靈巧所勞碌得來的，卻要留給未曾勞碌的人為分。這也是虛空，也是大患」(傳二 20-21)。懂得智慧，是一段漫長而艱難的旅程，而真正將智慧付諸實踐，則更是一種難能可貴的境界。

智慧並非只是從書本上獲取的知識，更是從生活的歷練中汲取的深刻體驗。在人生的道路上，我們常常會面臨各種挑戰和困境，需要智慧來應對。智慧不僅是解決問題的能力，更是在面對困境時保持鎮定和清晰的頭腦，以及在取得成功時謙遜和堅韌的品質。然而，要真正做到這一點，需要經歷很多艱難的磨礪和反思。在挫折中學會堅持，在失

敗中學會反思，在困境中學會成長，這些都是通向智慧之路的必經之路。因此，懂得智慧不僅需要智商，更需要情商和意志力。唯有如此，我們才能在人生的旅途中行出智慧，成為內外兼修、卓越睿智的人。

聖經中的智慧被認為是真正的、活生生的智慧，因為它不僅是理論的概念，更是與人生息息相關的指導原則。聖經中的智慧是源自於上帝的啟示，是關乎人類生活、行為和信仰的寶貴智慧的集合體。它是從神聖的角度來審視人生，指導我們如何與上帝、他人和自己和諧相處，以及如何生活得更有意義、更有價值。

聖經中的智慧教導我們不僅要在表面行為上遵循道德準則，更要從內心深處體驗信仰的力量，以真誠和愛心對待他人。它教導我們學會寬恕、謙卑、正直和慷慨，以及如何應對生活中的挑戰和困境。這種智慧是活的，因為它不僅教導我們如何在日常生活中行動，更教導我們如何在靈魂層面與上帝建立聯繫，找到內心的平靜和滿足。

聖經中的智慧是永恆的，因為它超越了時間和空間的限制，與人類的生活經歷息息相關。無論時代如何變遷，聖經中的智慧都能為我們提供指引和啟示，讓我們在現實生活中找到方向和目標。因此，聖經中的智慧被認為是真正的智慧，因為它超越了理論，

聖經中有許多章節都包含了關於智慧的教導和啟示。以下是一些其中的代表性章節：

《箴言》(智慧书)：整本书都是关于智慧的教导，其中尤其以第一章至第九章为主，强调智慧的重要性以及如何获取智慧和避免愚昧。

箴言 3：13-18：這一段經文強調智慧的珍貴和可貴，稱其為比黃金、白銀、寶石都更寶貴。

箴言 9：10：這節經文說：“敬畏耶和華是智慧的開端；認識至聖者便是聰明。”

箴言 16：16：這節經文強調尋求智慧勝過黃金，尋求聰明勝過銀子。

雅各書 1：5：這節經文說：“你們中間若有缺少智慧的，應當求那厚賜與眾人、也不斥責人的神，主就必賜給他。”

傳道書 7：12：這節經文強調智慧的價值，說：“智慧使有智慧的人有益處，就如銀子使人有益處。”

彼得前書 3：17：這節經文說：“至於從上頭來的智慧，先是純潔的，後是和平的、寬容的、柔順的、滿有憐憫和善果的，沒有偏見、沒有假冒。”

這些章節都是聖經中關於智慧的重要教導，它們提醒我們智慧的重要性，並指引我們如何在生活中追求和實踐智慧。

我們祈禱

願上帝賜予我們智慧，使我們能夠明辨是非，抉擇方向。求主賜予我們敏銳的靈性，使我們能夠聆聽您的聲音，領悟您的旨意。願您的智慧引導我們的腳步，指引我們走向正義與慈愛的道路。求主賜予我們謙卑的心，以接受您的教導和引導。在每一次抉擇中，願我們能夠與您同行，依靠您的智慧而行。奉主耶穌基督的名祈求，阿們。

列王記上 第 10 章

10:1 示巴女王聽見所羅門因耶和華之名所得的名聲，就來要用難解的話試問所羅門。

10:2 跟隨她到耶路撒冷的人甚多，又有駱駝馱著香料，寶石，和許多金子。她來見了所羅門王，就把心里所有的對所羅門都說出來。

10:3 所羅門王將她所問的都答上了，沒有一句不明白，不能答的。

10:4 示巴女王見所羅門大有智慧，和他所建造的宮室，

10:5 席上的珍饈美味，群臣分列而坐，仆人兩旁侍立，以及他們的衣服裝飾和酒政的衣服裝飾，又見他上耶和華殿的台阶（或作他在耶和華殿里所獻的燔祭），就詫異得神不守舍。

10:6 對王說，我在本國里所聽見論到你的事和你的智慧實在是真的。

10:7 我先不信那些話，及至我來親眼見了才知道人所告訴我的還不到一半。你的智慧和你的福分越過我所聽見的風聲。

10:8 你的臣子，你的僕人常侍立在你面前聽你智慧的話是有福的。

10:9 耶和華你的神是應當稱頌的。他喜悅你，使你坐以色列的國位。因為他永遠愛以色列，所以立你作王，使你秉公行義。

10:10 於是，示巴女王將一百二十他連得金子和寶石，與極多的香料，送給所羅門王。她送給王的香料，以後奉來的不再有這樣多。

10:11 希蘭的船隻從俄斐運了金子來，又從俄斐運了許多檀香木（或作烏木下同）和寶石來。

10:12 王用檀香木為耶和華殿和王宮作欄杆，又為歌唱的人作琴瑟。以後再沒有這樣的檀香木進國來，也沒有人看見過，直到如今。

10:13 示巴女王一切所要所求的，所罗门王都送给她，另外照自己的厚意馈送她。于是女王和她臣仆转回本国去了。

10:14 所罗门每年所得的金子共有六百六十六他连得。

10:15 另外還有商人和雜族的諸王，與國中的省長，所進的金子。（雜族在歷代下九章十四節作亞拉伯）

10:16 所罗门王用锤出来的金子打成挡牌二百面，每面用金子六百舍客勒。

10:17 又用锤出来的金子打成盾牌三百面，每面用金子三弥那，都放在利巴嫩林宫里。

10:18 王用象牙制造一个宝座，用精金包裹。

10:19 宝座有六层台阶，座的后背是圆的，两旁有扶手，靠近扶手有两个狮子站立。

10:20 六层台阶上有十二个狮子站立，每层有两个，左边一个，右边一个。在栏中没有这样。

10:21 所罗门王一切的饮器都是金子的。利巴嫩林宫里的一切器皿都是精金的。所罗门年间，银子算不了什么。

10:22 因为王有他施船隻與希蘭的船隻一同航海，三年一次，裝載金銀，象牙，猿猴，孔雀回來。

10:23 索羅門王的財寶與智慧勝過天下的列王。

10:24 普天下的王都求見所羅門，要聽神賜給他智慧的話。

10:25 他們各帶貢物，就是金器，銀器，衣服，軍械，香料，騾馬，每年有一定之例。

10:26 所羅門聚集戰車馬兵，有戰車一千四百輛，馬兵一萬二千名，安置在屯車的城邑和耶路撒冷，就是王那裡。

10:27 王在耶路撒冷使銀子多如石頭，香柏木多如高原的桑樹。

10:28 所羅門的馬是從埃及帶來的，是王的商人一群一群按著定價買來的。

10:29 從埃及買來的車，每輛價銀六百舍客勒，馬每匹一百五十舍客勒。赫人諸王和亞蘭諸王所買的車馬，也是按這價值經他們手買來的。

第十章中，以色列的國王所羅門得到了神的賜福，並且在世界各地的君王和王后中享有盛譽。一位叫示巴女王的衣索比亞女王聞名所羅門的智慧和榮耀，前來朝拜他，帶來了大量的禮物。所羅門也向她展示了他的榮耀，並回贈了她禮物。

此外，本章還介紹了所羅門的財富和權力。他的王座上有象牙製成的扶手，他的杯和盤子都是金製的，他的船隻和軍隊也是無數的。所羅門每年都會得到大量黃金和珍寶，他的智慧也成為了一個傳說。

《列王記上》第 10 章中的一些重要經文：

10.1-13：示巴女王來到所羅門的國家，對所羅門的智慧和財富感到驚歎，向他獻上貴重的禮物，並向他提出問題，測試他的智慧和見識。所羅門回答了她的所有問題，使她非常滿意。

10.14-29：描述了所羅門的財富和國家的繁榮，包括他的金銀財寶、象牙、猴子和孔雀、船隻和貿易活動等。

10.26-29：所羅門的財富和權力吸引了世界各地的人們前來朝拜他，併為他獻上禮物和讚美。

這些經文描述了示巴女王對所羅門的智慧和財富的認可，以及所羅門的財富和國家的繁榮。這反映了所羅門時代的繁榮和權力，同時也反映了以色列的國際地位和對周邊國家的影響。這些經文還強調了智慧和財富對一個國家的重要性，以及上帝對以色列國家的保佑和賜福。

列王記上第 10 章記述的是示巴女王（或稱示巴的女王、示巴王后）前來拜訪所羅門的故事。示巴女王聽聞所羅門的智慧和聲譽，親自前來考試所羅門的智慧，同時也帶來豐富的禮物向所羅門表示尊敬。以下是這一章的中心思想及讀後得著：

中心思想：

這一章的中心思想是展示所羅門智慧和聲譽的故事，特別是示巴女王前來拜訪所羅門的情節。這段故事強調所羅門的智慧和聲譽已經傳遍四方，吸引了其他國家的君主和王后前來向他致敬並尋求他的智慧。

讀後得著：

智慧和聲譽的重要性：所羅門的智慧和聲譽是他的優勢和特點，使得其他國家的君主和王后都前來拜訪和尊敬他。這提醒我們智慧和聲譽在人際關係和領導中的重要性，它們能夠吸引和影響他人。

虛心學習的態度：示巴女王前來拜訪所羅門是為了考試他的智慧，同時也帶來了豐富的禮物。這展示了一個虛心學習和尊重他人智慧的態度，這樣的態度能夠促進知識的交流和增長。

彰顯神的榮耀：所羅門的智慧和聲譽是神所賜的恩賜，這使得其他國家的君主和王后對他印象深刻。這提醒我們一切智慧和才能都來自神，我們應該將榮耀歸給神，並以我們的行為彰顯神的榮耀。

文化交流與貿易：示巴女王帶來了豐富的禮物，這是一種文化交流和貿易的表現。這提醒我們國與國之間的友好往來和文化交流是非常有益的，這有助於增進相互之間的瞭解和合作。

總的來說，列王記上第 10 章展示了所羅門的智慧和聲譽在當時世界中的影響力，特別是示巴女王前來拜訪的情節。這一章提醒我們智慧和聲譽的重要性，要保持虛心學習的態度，彰顯神的榮耀，並促進文化交流和友好合作。同時也讓我們明白所有的才能和成就都來自神，我們應該謙卑尊崇神的恩典。

。